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BÚZA BARNA ÉS MI. Az 
olimpusi magasságokból Búza 
Barna valahogy ránk ejtette a 
tekintetét és három hosszú ha­
sábon át bizonyítja, hogy meg­
értünk minden poklok gyötrel­
meire. Rendben van. Es amikor 
sorra szedi a bűneinket és csak 
jámbor gúny mindaz, mi a tolla 
alól árad, megállapítja azt is, j 
hogy a vezércikkeinket a sajtó­
irodából kapjuk. Helyes. Búza 
Barna rájött már arra, hogy a 
munkapártot nem tudja kivé­
gezni, hadakozó kedvében hát a 
Zemplént akarja odavonszolni a 
guillotin alá. És meg fog bo- 
csájtani nekünk Búza Barna ur, 
mi nagyon jóízűen nevettünk a 
legújabban való bravúrja fölött.

Ami igaz, az igaz. Olykor­
olykor közlünk cikket, mit a 
sajtóiroda juttat el hozzánk. Le­
közöljük azért, mert fedi a Zem­
plén hitvallását. De leközölnék 
akkor is, ha nem a sajtóirodá 
ból került volna ki, de Búza 
Barna irta volna. Az egyetlen 
princípium, hogy igazodjék az 
érveiben s a konklúzióiban mind­
ahhoz, amiért a Zemplén harcol. 
Hogy ki a szerző, az másodrangu 
szempont. A hitünknek, a meg­
győződésünknek kell kijegeced- 
nie abban a cikkben s akkor 
közreadjuk, akár a sajtóirodá­
ból való, akár Búza Barna irta. 
Aminthogy közre is adunk min­
den hozzánk juttatott s a lap 
kereteibe beilleszthető cikket.

És hogy jól van ez igy, an­
nak igazolására az argumentu­
mot akár a Búza Barna oldalá­
ról is szedhetjük. Egykoron való 
követünk — cserebogár, sárga 
cserebogár, az idő, hogy eljár 
szorgalmas munkatársa a Magyar- 
országnak és az írásai — két- 
három nappal a Magyarországban 
való közlés után — halálos bi­
zonyossággal megjelennek a Fm. 
Hírlapban is. — Azt talán Búza 
Barna sem vitatja, hogy az első 
szempont mindig az, hogy mit 
mond a cikk es csak azután • 
messze, hátul — következik, 
hogy ki irta ? Mindig a tartalom 
a fő. Ha tehát Búza Barna meg­
engedhetőnek tartja, hogy a 
Magyarország vezércikkeit sorra 
leközölje a Fm. Hírlap, akkor 
mely jogon hibáztatja, ha a Zem­
plén is közöl olykor-olykor a 
sajtóirodából való cikket. A sajtó­
irodának is vannak olyan legé­
nyei, mint Búza Barna, értékre 
s tudásra semmivel sem kiseb­
bek Őönteltségénél: miért
ne közölhesse hát a Zemplén

idegen s Búza Barnánál semmi­
vel sem szürkébb publicisták 
írásait, amikor a Fm. Hírlap sorra 
viszi az olvasóközönsége elé a 
Magyarország vezető cikkeit ?

Az országos érdekű kérdések 
megvilágításánál egészen háttérbe 
szorul az a szempont, hogy ki a 
szerző. Mindig azt keressük, hogy 
mit mond a cikk és az igazság 
igazság marad, még ha véletlenül 
Búza Barna irta is meg.

BEFEJEZETT ÜGY. A titkos 
akták ügyében megjelent jegyző­
könyv formailag befejezi azt az 
áldatlan ügyet, mely Lukács 
pénzügyminiszter minapi beszéde 
nyomán sarjadt. Kossuth Ferenc 
és a függetlenségi párt megkapta 
benne azt a szalmaszálat, melyre 
égető szüksége volt, Lukács Lász­
lót pedig a jegyzőkönyv fényesen 
igazolja.

Persze fenhéjázóan beszélnek 
egyes függetlenségi újságok és 
politikusok. Hogy igy meg úgy, 
ők sohasem adták fel az önnálló 
bankot. Ők váltig ragaszkodtak 
hozzá. Sohasem hirdettek mást, 
mint ami a ténynek megfelelt.
És minderre a jegyzőkönyvet, a 
négy bizalmi férfiú jegyzőkönyvét 
hozzák fel bizonyíték gyanánt.

Bárhogy tagadják, a koalíciós 
kormány függetlenségi miniszterei 
ellen súlyos vád van a deklará­
cióban. Benne van, hogy az az 
állítás, mintha a titkos jegyző­
könyv, melyet Lukács László 
hozott szóba, igenis fentartaná a 
függetlenségi miniszterek szabad 
kezét az önnálló bankhoz, nem 
lel támasztékot magában a titkos 
jegyzőkönyvben. A titkos jegyző­
könyvből ez nem derül ki, hiszen 
a zsűri is kénytelen volt koalí­
ciós államférfiak most tett nyi­
latkozatait figyelembe venni, hogy 
ezt a tényt valahogyan belema­
gyarázhassa a titkos protokol- 
lumba és ezzel megmentse a 
függetlenségiek megtépett - nim­
buszát.

És benne van a zsűri határozata 
ban a homályosság vádja is. Az 
a vád, hogy Magyarország jogai­
nak őrei, azok a férfiak, akik 
privilégiumként űzik a nemzeti jo- 
gok védelmét, egy kényes és 
nagy kérdésben oly sürü köddel 
vették körül Magyarország jogos 
és törvényes álláspontját, hogy 
ime, eddig magyar részről sem 
tudtak biztossággal eligazodni 
rajta. Nem tudott eligazodni 
rajta Lukács László pénzügyim 
niszter, mert a zsűri szerint, tel­
jes jóhiszeműséggel és alapos­
sággal, épen az ellenkezőjét ol­
vasta ki belőle, mint a mit a

koalíciós ministerek állítólag akar­
tak. És nem tudott rajta eliga­
zodni a zsűri sem, mert kényte­
len volt igénybe venni koalíciós 
politikusok glosszáit. Ami igen 
súlyos dolog. Mert ha magyar 
részről, jóhiszeműen, egy magyar 
pénzügyminiszter, sőt két függet- 
ségí megbízott is, egy államirat­
ból éppen az ellenkezőjét tudja 
csak kiolvasni annak, amit az 
államirat aláírói intendáltak, — 
ez lesújtó kritika és kétszeresen 
rovandó fel azoknak, akik a 
nemzeti jogokat védelmezők hó­
fehér tógájában szeretnek az or­
szág előtt mutatkozni. Csak meg 
kell gondolni, mit olvasnak ki 
az ilyen ködös megállapodásból 
az osztrák politikusok, akik ren­
desen nem jóhiszemüek, ha ma­
gyar politikusok bona fide az 
osztrák álláspontnak kedvező kö­
telezettséget látnak benne. Es 

! meg kell gondolni, milyen óriási 
nehézségei vannak a jelenlegi 
kormánynak az osztrák kormány­
nyal szemben hasonló ködös szö­
vegek miatt.

Kár tehát olyan nagyon fen- 
héjázónak lenni és szinte, hen­
cegni a zsűri határozataival. Es kár 
észre nem venni vagy tagadni 
azt a fényes szatiszfakciót, melyet 
a zsűri-határozat, minden diplo- 
matizálása mellett, Lukács Lász­
lónak szolgáltatott. Mert az a tény, 
hogy a zsűri a titkos aktákból, 
melyekre a pénzügyminiszter hi­
vatkozott és melyek el döntik a 
vitát, nem tudta kiböngészni 
azt a keserves szalmaszálat, a 
melyre a koalíciós minisztereknek, 
hogy végképen össze ne roskad- 
janak, szükségük van, — olyan 
félreérthetetlen bizonyíték, mely 
a pénzügyminiszternek nem a 
jóhiszeműségét; hanem teljes 
igazát bizonyítja.

De nem folytatjuk, az ügyet 
befejezettnek tekintjük a zsűri 
határozatával. Az ellenzék levon­
hatja a tanulságot, amit a pénz­
ügyminiszter úgy fejezett ki, hogy 
kár a múltak romjai közt tur­
kálni, a romok között bombák 
akadnak, amelyek felrobbanhat­
nak és megsebezik még a távo­
labb állókat is. Egy bomba fel­
robbant. A zsűri ez egyszer el- 
állitotta a vérzést, bekötötte a 
sebeket. De ki tudja, hogy leg­
közelebb nem kezek, lábak és 
fejek fognak elválni a törzsektől, 
amit azután a világ semmiféle 
zsűrije sem tud majd megrepa- 
rálni. Azért illő szerénységgel 
méltóztassék a nemzeti őrangya­
lok szerepét játszani. Egy kicsit 
szabad komédiázni. De a vakmerő 
politikai immoralitás mindig meg 
fogja kapni a maga porcióját.

Magyar bajok.
„Bodrogköz az uj évben."

Szmrecsányi Béla vékei birtokos 
s tb. főszolgabíró a „Zemplén11 folyó 
évi jan. 7-iki számában a fenti cim 
alatt, Bodrogköz közállapotai felett 
tartva szemlét, az amerikai kivándor­
lás, az alkoholizmus terjedése, a La- 
torcza szabályozása s a bodrogközi 
kisvasút építése körül az újév ked­
vezőtlen eredményeinek a megállapí­
tása után felveti azon kérdést:

„hogy kik és mik az okai an­
nak, hogy egy vidéken, ahol nagyon 
sok a kő, semmi akadálya az utépi- # 
lésnek, számos község van, ahol ősz­
szel és tavaszszal a közlekedés a 
közutakon könnyű szekérrel is köz- 
veszélyes, teherrel pedig lehetetlen" — 
és e kérdéssel kapcsolatban konsta­
tálni kívánja azt:

„hogy a bodrogközi utak förtel­
mes "állapotai terén a mulasztás — 
nézete szerint — a cselekvésre hiva­
tott elsőfokú hatóságot, az ellenőr­
zésre hivatott megyei központot és 
szakorganumait, továbbá az érdekelt 
közönséget egyformán terheli.“

Hát mindenekelőtt is beismerem, 
hogy teljesen indokolt Szmrecsányi 
Béla barátomnak az a felfogása, hogy 
a közúti építkezések sikerét csak is az 
általa megjelölt három faktornak jó­
akarata együttes közrehatása bizto­
síthatja, de tiltakoznom kell azon 
kijelentése ellen, hogy a .bodrogközi 
utak fertelmes állapotai terén a mu­
lasztás" — ezt a három faktort —
»egy formán terheli." Sőt — tekintet­
tel arra, hogy Szmrecsányi Béla, mint 
tb. főszolgabíró — hosszas betegsé­
gem ideje alatt majdem három éven 
át volt hivatalomban a közlekedési 
ügyek referense, megvallom, hogy 
némi megütközéssel olvastam a fenti 
állítását; mert hiszen tapasztalva azt, 
hogy az általa — a „cselekvésre hi­
vatott elsőfokú hatóság" ügy és ha­
táskörében — a fiatal erő teljes ügy­
buzgalmával teljesített működéséhez 
sem fűződnek a közúti építkezések 
terén észrevehető eredmények; meg­
győződhetett arról, hogy itt a 
Bodrogközön a vicinális és közdűlő 
utak sikeres és szakszerű kiépítésé­
nek a lehetősége az adott viszonyok 
között nem a cselekvésre és a tör­
vényszerinti felügyelet és ellenőrzésre 
hivatott elsőfokú hatóságnak a mu­
lasztása, hanem igenis elsősorban a 
nagyközönség példátlan indolenciája 
és évek óta a műszaki vezetés hiá­
nya miatt teljesen ki van zárva.

Ezen állításom, miként a konsta­
tált mulasztás egyforma mértéke ellen 
fentebb kifejezett tiltakozásom indo­
kolására a következő megcáfolhatat­
lan adatokat sorolom fel.
(Kiket,terhel a mulasztás.)

Járásom nagy kiterjedésű terüle­
tét a legutóbbi felmérések szerint 86 
kim. 908 m. törvényhatósági, 105 km. 
575 m. vicinális és 161 km. 357 m. 
közlekedési közdűlő ut, vagyis össze­
sen 352 km. 810 m. hosszú útvonal 
hálózza keresztül.

Midőn e járás adminisztrációjá­
nak élére állíttattam, ezen útvonalok 
közül az ujhely—csapi vármegyei út­
vonalon 23.678, a szomotor—páczini 
vonalon 11 km. vagyis összesen 34 
km. szakasz volt kiépítve és kiépítés

Lapunk uiai száma 8 oldal.
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alatt állottak az Erőserdő s Király - 
helmecz, a bacska—esernyői s a Ki- 
rályhelmecz 8 Perbenyik közötti sza­
kaszok kizárólag a vármegyei köz- 
munkaerő felhasználásával, mert az 
ezt megelőző időkből községi köz­
munkával megterhelve e járás terü­
letén soha senki sem volt.

Közéleti tevékenységem egyik fő­
feladatául közlekedési viszonyaink le­
hető fejlesztését tűzve ki, rövid idő 
alatt sajnosán kellett tapasztalnom 
azt, hogy járásom birtokos és intel­
ligens osztályának a támogatására ez 
irányban nem számíthatok; mert a 
régi tradicionális állapotok és viszo­
nyok hatása alól kibontakozni ne ké­
pes birtokos osztály — a saját for­
galmi érdekét a régen múlt időknek 
öröklött indolenciájával kezelve — a 
közmunka tartozások pontos teljesí­
tését, de általában a közúti építke­
zéseket a legutolsó s nem úri ember­
nek való foglalkozásnak tekinté.

így állott elő aztán az a helyzet, 
hogy amidőn az igás közmunkaerők 
hitelesebb és lelkiismeretesebb össze­
írásait foganatosítva, azoknak a ter­
mészetbeni ledolgozására az igás erők 
tulajdonosai fokozottabb erélylyel szor­
galmazva lettek, tömegesen megvál­
tották a közmunka tartozásukat és ez 
által, ahelyett, hogy a vármegyei köz­
munkát a természetbeni ledolgozással 
a saját közlekedési érdekűkben érté­
kesítették volna, azt eredményezték : 
hogy a vármegye közúti alapjára éven- 
kint befolyt nagy összegű váltság- 
árak idegen hadászati fontosságú 
útvonalok kiépítésére fordittatván, já­
rásom közlekedési útjainak a kiépí­
tése csakis a kisrészben meg nem 
váltott s a szükséglethez képest szak- 
mány feladat cimen tetemesebben 
megterhelt természetbeni vármegyei s 
1884-től az előirt községi közmun­
kára szorittatott.

Á Bodrogköz közlekedési viszo­
nyaihoz tapadt, ezen áldatlan állapo­
tokkal szemben beismeri Szmrecsányi 
Béla, „hogy azoknak a közönség maga 
is nagyrészt oka," „mert az eljáró 
hatóság ott, ahol közmunkák lerová­
sából kell közérdekű hasznos dolgot 
alkotni," vagyis nevezzük nevén a 
gyermeket, közúti munkálatot telje­
síteni, „jóakarattal, áldozatkészséggel, 
támogatással sohasem találkozik, sőt 
ellenkezőleg a legkicsinyesebb fur- 
fanggal igyekeznek megnehezíteni a 
hatóság eljárását s a leggyermekesebb 
módon törekszenek kötelességeik alól 
kibújni."

Konstatálom, hogy ezen beismerő 
nyilatkozata által maga Szmrecsányi 
Béla helyezi teljes világításba azon 
általa felvetett kérdést, hogy kiket 
terhel hát itt a Bodrogközön az utak 
förtelmes állapotai miatt elsősorban 
is a mulasztás ?
(A könnyebb mód.)

Igazsága van, hogy a közönség, 
még pedig annak azon intelli­
gens birtokos osztálya, mely a köz­
úti építkezésekkel abszolúte nem tö­
rődve, csak panaszkodik, de egy kö- 
römoyi igyekezetei sem tanúsít az 
iránt, hogy saját forgalmi érdekeit 
fejlessze, kultúrát terjesszen, keres­
kedelmének, gazdasági cikkeinek pia­
cot teremtsen.

Engedje meg Szmrecsányi Béla 
kedves barátom, hogy ezen állításo­
mat egy példával illusztráljam.

Á Szmrecsányi családnak, amely 
Zétény és Véko községek határában 
2500 hold kitűnő talajminőségü in­
gatlannak a tulajdonosa, nézetem sze­
rint egyik eminens forgalmi érdeke 
az, hogy vékei birtokáról a járás 
székhelyét ősszel, miként tavasszal 
könnyű kocsival, avagy teherrel élet­
veszély nélkül megközelíthesse. Miután 
pedig ezen 2500 holdnyi közvetlen, 
tudomásom szerint mindenkor szak­
szerűen kezelt s igy teljesen felsze­
relt ingatlannak a megműveléséhez 
legkevesebb 25 igáserővel rendelke­
zett, a megállapított szakmány fel­
adat címén minden igás után 4 köb­
méter követ számítva, e^y évi köz­
munka tartozása 100 kbm. kőnek a 
Jkifuvarozásából állott.

Ha a Szmrecsányi család és idő- 
közönkint a bérlői a törvény azon 
rendelkezését, hogy közmunkáját min­
denki megválthatja, igénybe nem ve­
szik, hanem saját forgalmi érde­
kükben az évi 100 kbm. követ ter­
mészetben kifuvaroztatják, a 26 év 
óta kifuvarozni kellett 2600 kbméter 
kővel, tekintve azt, hogy a kellő mű­
szaki vezetés mellett egy kilométer 
ut kiépítése 600 kbméter követ vesz 
igénybe, a Vókótől Királyhelmec felé 
a törvényhatósági útba beágazólag 
mindössze 4 és fél kim. hosszaságban 
elvonuló közlekedési ut ma már tel­
jesen ki volna építve.

Es ehelyett mi történt? Vékén 
úgy a földesur, mint ennek példája 
után a község lakossága közmunká­
ját egy igás után 7 kor. 20 fillérrel 
megváltván, a kőfuvarozást köbméte- 
renkint 3 koronájával vállalkozók tel­
jesítik s igy a község azon 4 kbm. 
kőnek a kiszállításáért, amelyért vá't- 
ság címén 7 kor. 20 fillért kapott, 12 
koronát fizetve az összeirt 41 igás- 
fogat után, ugyanannyiszor 4 kor. 80 
fill, árkülönbözetet vagyis összesen 
196 kor. 80 fillért von el évenkint az 
utépitéstől, amely összeg évi 65 kbm. 
kő árának felelvén meg, ennek a 
methódusnak meg az igényelt mű­
szaki vezetés hiányának végső re- 
zultátuma az lön, hogy ezen az út­
vonalon a kisbiró felügyelete alatt 
szakavatatlanul teljesített alapozással 
26 év alatt mindössze 1100 km. sza­
kasz nyert jól-rosszul kiépítést.

így van ez egyébiránt nemcsak 
a vékei, de minden egyes útvonalon, 
mert a közönség s annak birtokos 
osztálya mit sem törődve saját for­
galmi érdekével, közmunka kötele­
zettségének mindig csak a könnyebb 
s kevésbbó terhes módon igyekszik 
úgy, ahogy eleget tenni, figyelemre 
sem méltatva azt a körülményt, hogy 
tanúsított indolenciája által, mig egy­
részről a saját érdekét hanyagolja el, 
másrészről elveszit minden jogcímet 
s jogos alapot arra, hogy a közleke­
dési utak förtelmes volta miatt — itt 
a Bodrogközön feljajdulva — panaszt 
emelhessen.
(Fiat Justlola elve.)

„Fiat justicia 1“ — írja Szmre 
csányi — „Aki fizet, az követelhet" 
s „a közönséget a pénzéért ki kell 
szolgálni."

Hát részletezzük csak kissé, hogy 
mit fizet a közönség ? .. . s mit kö­
vetelhet ? .. .

Az 1890. I. t.-c. 52-ik szakasza 
a községi közutak igazgatását és en­
nek keretében az intézkedés és foga­
natosítás kötelességét a községi elöl­
járóság hatáskörébe utalja s a kép­
viselőtestületeknek tartja fenn azt a 
jogot — hogy a közmunkák váltsági 
árát a helyi árakhoz viszonyítva — 
megállapítsák.

Aki a mai községi életünket s 
az elöljáróság szokásos működése 
körét elég közelről ismeri — az tisz­
tában lehet azzal — hogy a törvény­
nek fennti rendelkezése a kivitel 
terén mily sok oldalú nehézségekbe 
ütközik. Hiszen még a községi elöl­
járók által szerkesztendő zárszámadá­
sokat — költség előirányzatokat is 
mindenkor a hivatalomban kell he­
lyesbítetnem vagy pótoltatnom — és 
ha ellenőrzési jogomból kifolyólag 
tudok is, a közmunkák ledolgnztalása 
iránt kiadott rendeleteimnek, a kö­
zönség indolenciája miatt, gyakran 
csakis csendőri karhatalommal ér­
vényt szerezni, azt, hogy a képviselő­
testület a váltság árakat a helyi 
tetemesen emelkedett áraknak meg­
felelően emelve, állapítsa meg, több 
ízben kiadott ez irányú felhívásom­
nak dacára elérni a mai napig képes 
nem voltam.

Fizet tehát ma is az igáserő tu­
lajdonosa egy igás után megállapí­
tott két munkanap váltságára, mint 
évekkel ezelőtt 7 kor. 20 fillért, azt 
azonban, hogy a két munkanap után 
a kőbányátóli távolság figyelembe 
vételével szakmány feladatát 2—4 
köbméterben kirótt kőanyagot, válla­

lat utján a község, úgy a kőanyag 
ára, mint a munka és fuvarbérek 
emelkedése miatt csak 12—15 koro­
náért képes beszerezni, figyelemre 
sem méltatja, sőt bizonyos mértékig, 
egyeseknél jól eső érzést költ az a 
körülmény, hogy a községet ily utón 
becsapnia sikerült.

Ne kérkedjünk tehát azzal a nagy 
fizetséggel! Hiszen maga a cikkíró, 
mióta a vékei ingatlanok bérbe­
adása után házilag csak mintegy 1000 
holdat kezel a vékei közmunka 
összeírás igazolása szerint váltság 
címén évenként mindössze 36 koro­
nát fizetett, ezen összegért pedig va­
lami nagyon sokat követelni a „fiát 
justicia" elvénél fogva talán még sem 
lehet.
(Ami a főbaj.)

De nem kizárólag a közönség 
indolenciája, a községi elöljáróság 
tehetetlensége, az úti bizottsági tagok 
tétlensége s a képviselőtestületek 
önző eljárása oka annak, hosrv Szmrc- 
csányi Béla barátom, a rossz utak 
miatt szokásosan bűnbakul odaállí­
tott elsőfokú hatóság védelmére a 
közúti építkezések körül észlelhető 
mulasztást az általa jelzett három 
faktor között egyenlő arányban meg 
osztani törekedett.

A főbaj e téren az évek óta 
észlelhető műszaki vezetés hiánya.

Mint fenntebb kimutattam ugya 
nis, járásomnak összesen 352 km., 
810 m. hosszú közlekedési útvonala 
van. Ebből a 85 km. 908 sz. szak 
szemen kiépített törvényhatósági utón 
kívül, ki van épitve a 105 575 m. vi 
cinális útból 50 km. 150 m., a 161 
km. 3571 m. hosszú közlekedési köz­
dűlő útból pedig 27—672. sz. útszakasz. 
És, hogy 26 óv várható munka ered­
ményével szemben csak ennyi ? indo­
kolom azon egyetlenegy, a mulasztá­
sok között méltán első helyre sorol­
ható körülmény által, hogy a köz- 
muukaerővel teljesített közúti épiíke- 
zósek műszaki vezetésére a 352 km. 
810 m. hosszú közlekedési vonalon 
alkalmazott egyetlen egy utmester, 
kiváló ügybuzgalma és szakértelme 
dacára is, Gzikailag képtelen lévén} 
az építkezéseknél rendszerint a köz­
ségi kisbirák felügyelete alatt 30—35 
cm. magas kőalapozással annyi kő­
anyag lett szakavatatlanul felhasz 
nálva, illetve elfecsérelve, hogy ha 
az a kőanyag, amely járásom községi 
vicinális és közdűlő utjain ekkoráig 
már beépíttetett, kellő műszaki veze­
tés mellett szakszerűen lett volna ér­
tékesítve, ma már járásom községi 
útvonalain nem 77 km. 822 m. rosz- 
szul, hanem három annyi jól kiépített 
útszakasz állna a közúti forgalom 
rendelkezésére.

Évről-évre kérelmeztem a vár­
megye törvényhatósága előtt, hogy 
ezen tarthatatlan helyzet reparálása 
érdekében járásom vicinális és köz­
dűlő, különben is 266 km. 932 m. 
hosszú vonalára egy külön utmesteri 
állás szerveztessék, illetve járásomnak 
a régi időben rendszeresítve volt má­
sodik utmesteri állása visszaállíttas­
sák és ez által rendelkezésére bocsáj- 
tassanak járásom közúti érdekeltsé­
geinek azon módok és eszközök, a 
melyekkel a közúti építkezések sike­
rét állandóan biztosíthatnék. De mert 
e tekintetben kérelmem móltánylatra 
most legközelebb sem talált, nem al­
kalmatlankodom többé a vármegye 
közönsége előtt, hanem bele nyug­
szom, az adott és járásom közforgal­
mának hátrányára, miként látszik, 
végleg változhatatlanná vált helyzetbe.

Végül, amidőn kockáztatom még 
azon meggyőződésemet, hogy a fenn­
tebb vázolt s a közúti építkezéseket 
sajnálatosan befolyásoló körülmények­
nek a kényszerhatása alatt álló első­
fokú hatóság szolgált reá talán még 
is legkevósbbé a terhére rótt mulasz­
tás vádjára, minden érzékenykedés 
nélkül jelentem ki azt:

hogy minden körülmények kö­
zött igen szívesen veendem Szmre- 
csányi Béla barátomtól, ha a közúti 
ügyek iránti érdeklődését teljes ener­

giával a beáVott keményebb időjárás 
után is, fenntartva, e tárgyat a napi 
rendről levenni nem engedi s a „fiat 
justicia" elvénél fogva kissé tárgyi- 
lagosabban bírálva el az adott viszo­
nyokat, oda fog hatni, hogy a bodrog­
közi közúti forgalom mizériái illeté­
kes helyen valahára a kellő orvoslás­
ban részesittessenek.

A magam részéről én csak annyi 
Ígéretet tehetek neki, hogy azt az 
előirt közmunkát, amig e helyen ál­
lok, szükség esetén karhatalommal is 
ledolgoztatom. Miután azonban ennek 
a közmunkálatoknak mi módon leendő 
értékesítése, a nagy közönség energiá­
jának ez irányú kötelességérzetének 
és aktivitásának a felélesztése, hosszú 
éveken át szerzett tapasztalataim ál­
tal igazolva az én ügy és hatáskö­
römet meghaladja, erre még a leg- 
energikusabb provokáció folytán sem 
válialkozhatom.

Királyhelmec, 1911. februárban.
Benoslk István,

főszolgabíró.

Izgalmak
a városházán.

Viharos közgyűlés.
— febr. 18.

A város képviselőtestülete csü­
törtök délután rendes közgyűlésre 
jött össze s az a néhány óra, melyet 
a tanácsterem falai közt töltöttek a 
városatyák, untig elég volt ahhoz, 
hogy a szenvedélyek újból fölfakad­
janak és az indulat seperjen végig a 
tanácskozáson. A községi választá­
sokat egyre közelebb hozza az idő és 
sorompóba lépett már minden akarat, 
melyre valamely szerep vár az elkö­
vetkező küzdelmek során. A békés 
és a nyugodt tanácskozás rendje 
megbomlott és a levegőben ott lógott 
a láza azoknak a viharoknak, mely- 
lyekkel a községi választás ténye 
hat majd. Es konstatálnunk kell: 
Miklossy Istvánon fordult meg első­
sorban mindaz az indulatosság, amely­
nek jegyében zajlott le a tanácskozás 
javarésze és Miklőssy volt az, aki 
a maga türelmetlen, agresszív előre 
igvekvósóvel hívta ki maga ellen a 
kritikát.

Miklóssy István a nyílt színen 
— s olyan brutálisan, mely példátlan 
a városháza históriájában — tört 
Szőllőssi Sándor főszámvevő ellen. 
Mi minden tárgyi okot respektálunk, 
de Miklóssy a legegyénibb indulatai 
után indult s azok az intenciók, me­
lyeket fölszólalásával kívánt szolgálni 
sokkal áttetszőbbek, semhogy ne jog­
gal fordult volna ellene az indulat. 
Miklóssy — a városháza tanácster­
mében — a maga törzsfőnöki ural­
mát a polgári párt váliain át akarja 
megépíteni s ugyanakkor, amidőn 
minden bajért és minden bűnért a 
számvevő fejét követeli, a polgári 
párt elnöke, Schiller Kálmán az, aki 
ráolvassa, hogy minden visszás álla­
potnak, mi a számvevőség körén be­
lül megállapítható, az oka nem sze­
mélyekben, de a személyzet elégtelen­
ségében keresendő. Arra sem tudunk 
példát, hogy akármelyik városatya 
is — a nyílt színen, a közgyűlés plé­
numa előtt — annyi széppel s jóval 
aggatott volna tele egy szürke ikszet, 
mint tette Miklóssy István, amikor — 
csakhogy a főszámvevőn üthessen — 
megállapította Szétsényi Lajosról, hogy 
az egyetlen ember a számvevőségen, 
aki a maga fejével gondolkozik. Az 
a Szétsényi Lajos, aki nehány hónap­
pal ezelőtt lett csak Írnokká és aki 
történetesen most az — ellenőri ál­
lásra pályázik.

Az ülés uvertürjét a Klein Andor 
szereplése adta meg. Nagy garral 
indult, de alapjában jelentéktelen do­
logról volt szó és a közgyűlés ugyan­
csak meggyőződhetett arról, hogy a 
Klein Andor aggályai ha nem is tart­
hatatlanok, de minden esetre túl­
zottak voltak. A hosszan elnyúlt s 
mindvégig izgalmas lefolyású tanács
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kozásról tudósításunkat a következők­
ben adjuk. amt jelen voltak.

Csütörtök délután Farkas Andor 
nníoármester elnöklete alatt lefolyt 

ülésen jelen voltak a képviselő- 
tnatíílet tagjai közül: 
tC Jelenek Adám, Halász József, dr. 
Q^kelv Albert, dr. Erényi Manó, 
í rnó József, Róth Bernát, Réz Gyula, 
v-iedmann Lajos, Bokor József, dr. 
DAth József, Hericz Sándor, LandesIVUVi-i lf!l  \TAvMn4Vttr Romfala n

Elfogult s kegyetlen kritikáju beszéd­
ben rohant ki — a maga burkolt s 
diplomatikusan elleplezett mondatai­
val — Szőllősi Sándor főszámvevő 
ellen s azt emlegette, hogy odázza el 
a város az állás rendszeresítését, mert 
nem tudhatjuk, hogy a tisztujitás 
nem hoz-e olyan változásokat, amik 
fölöslegessé teszik majd az uj szám­
vevői állás kreálását. Schiller Kál­
mán úgy látja, hogy ami hiba a szám­
vevőség körül található, az nem sze­
mélyeknek, de a munkaerő elégtelen­
ségének tudható be. A maga részéről 
pártolja azt az ötletet, hogy az állás 
csak a tisztujitáskor szerveztessék meg. 
Szőllősi Arthur az azonnal való rend­
szeresítés mellett argumentált és a 
Miklóssy felszólalását személy ellen 
való kíméletlen hajszának minősítette. 
Most újból Miklóssy István kért szót

szerint a számvevőségnek annyi a 
munkája, hogy a váratlan pénztár­
vizsgálatnál hirtelenében nem össze­
gezheti mindazokat a tételeket, ame­
lyekkel adhat csak számot a város 
vagyoni állapotáról. lzsépy István a 
pénztár technikai kezelésére vonat­
kozóan tett észrevételeket, mig Ha­
lász József kifejtette, hogy messziről 
sem olyan nagy a baj, mint azt Klein 
Andor hiszi. A dolgok természetében 

p H(arir»7 Nándor íjanties- i rejlik, hogy a számvevő a főkönyv 
NAmethv ’Bertalan b« nem mulathatja ki minden perc-

man? k Ál mán Markovits Miksa’ ben, hogy mennyi a város vagyona.Schiller Káímán^ Markovits M , dr. Haas Bertalan jegyezte meg,
Kapu Davidovics Adolf Mvk- . j bizotíság nem ki.
I6ssy István, Waller Áladén dr. Grosz nogy . számvevőtől,
S5&, Benő t: ChudtTy minden alkalommal csak az e.6,6 
Már dr Klein Károly, dr. Haas havi mérleget kérte.
Bertalan, Klein Andor, Kótita István, 8 age y / --------- , -------
Schweiger Márk, Bessenyey István, A Klein Andor aggályait izekre ég hosszasan bizonyítgatta, hogy mi-
tilumenfeld Jenő, Kovács Károly, szedte most Németby Bertalan Elöl- j jdszivü ember ő. Csupa irgalom, 
Izsódv István, Szőllősi Arthur, Rei- járóban konstatálta, hogy a várme- c a szeijdség. Elmondta egyben azt 
chard Lajos, dr. Berger József, Am- gyének egy három évvel ezelőtt kait hogy szöllősi nincs a munkában 
brózv Ágoston, dr. Legeza János, rendelete nincs mindmáig végrehajtva. egymagára hagyva, ott dolgozik mel- 
Alexander Vilmos. Kimondotta ugyanis a vármegye, hogy lelte eg,y gzétsényi Lajos nevű Írnok

Napirend előtt. úgy a pénztárnak, mint a számvevő- • az a tiszta fejű, szorgalmas, 
0 , aí I ségnek szolgálati utasítás adandó. na£pyszerü ember — mondotta Mik-

Napirend előtt _ dr. Székely Ai- utasítás, mely szigorúan körülhatá- jdssy — akiről csak a feltétlen dicsé­
bert interpellációt idézett a polgár- rQj. a muQkarendjüket és amelylyel ret bankján lehet megemlékezni. Nem 
mesterhez. A keresztényszociálista mód adatik arra, hogy a pénztár és panaszkcdhatik hát Szőllősi, minden 
párt táncmulatságot rendez és a mu- & számvevőség között meg legyen a hiba kizárólagosan csak benne kere- 
latságra invitáló plakát megemlíti, kebő harmónia. Ezt az utasítást kell sendő- Hangsúlyozza még egyszer: 
hogy többek közt a polgármester is mieíőbb megalkotnia a képviselőtes- vármmk kell az állás rendszeresité- 
védnöke a bálnak. A keresztényszo- tületnek anélkül nem szanálhatók az gével mert nem tudjuk, hogy mit hoz 
ciálista párt a Lajthán-túlról került Alapotok. a Klein Andor és a fő- a tisztujitás.
hozzánk s ausztriai mintára mbzuij számvevő összetűzése onnan eredt, Ur. Klein Károly válaszolt Mik­
arra a mintára, mely apostolának Kjein Andor kimutatást kért a ..........
nemcsak az egyes felekezetek, de a ma- főszámvevőtől a pénztár állapotára 
gyarság gyűlöletében is ekszcelláltüue- vonatkozóan. Mire a főszámvevő azt
gert vallotta. Kérdi a polgármestert, mondotta> bogy átmegy a pénztárba, 
hogy tagja-e annak a Pótnak és a kzárja az e]lenőri naplót s nyomban 
védnöksége pártpolitikai elkötelezett elkészitj azután a kimutatást. Azt én 

: . , . „ a „.in, .« m- i ig tudom felelte Klein Andor és ez­
zel elment. Hát Klein Andornak nem 
volt igaza: a számvevő nem beutaló 
közeg s igy nem tudhatja, hogy

nőben — Szétsényi Lajost bízta meg 
a képviselőtestület. E két pont kap­
csán Widder Gyula és Szőllősi Ar­
thur éles szavakkal bírálták a tanács­
nak azt az eljárását, hogy ilyen fon­
tos ügyeket tárgysoron kívül s akkor 
visznek a közgyűlés elé, mikor az 
érdeklődés már teljesen kimerült.

Ur. jtuem txniviy vttinoiuu aim 
lóssynak. Csak az egyenes, nyílt utak­
nak a barátja. Mondja meg őszintén 
Miklóssy, hogy mit akar ? Azt akarja-e, 
hogy ha a tisztujitáskor ki lehet buk­
tatni Szőllősit, akkor ne rendszere­
sítsük az alszámvevői állást, ha meg 
nem lehet a fejét venni Szöllősinek, 
akkor adjunk melléje alszámvevőt. 
Ezt akarja Miklóssy ur?

s vu—, Miklóssy István közbeszól: —-
i pénz folyt be a pénztárba, jgen. 
i számvevőileg utalt kiadásokról | ]

séget jelent-e? Farkas Andor az in­
terpellációra válaszolva, kijelentette, 
hogy a mulatságon való szereplése 
csak alkalmi szereplés, a részéről csak
udvariassági tény volt, amikor a po - t u 1V1JV-----u.
gárság köréből jövő óhajnak eleget Cgak ^ számvevőileg utalt kiadásokról Dr. Klein Károly : Nohát én két­
tett és elvállalta a védnöki tisztet. A ^ azonban m4r nem ellenőriz- s§gbevonom a képviselőtestületnek
választ a képviselőtestület tudomásul j^j ^ogy az utalásait mikor eííektu- azt a jogát, hogy bármely tisztvise- 
vette. áltatják a felek. Lehetetlen dolgot lője felett itt a nyílt színen — egy-

Egy régi seb. kiv4nunk tehát, ha azt kívánjuk a oldalu információk alapján — pálcát
Áttérve a napirendre, a várme- számvevőtől, hogy akármelyik perc-

evei közkút elhelyezése tárgyában ben, azonnal adjon tiszta képet a
Némethv Bertalan, Miklóssy István pénztár állapotáról. Később mérse-
és Szőllősi Arthur hozzászólásai után keite is a rovancsolo bizottság a ki 
azt határozta a képviselőtestület, hogy vánalmait. Havi zárlatot kért Ez
a etonlegi kutat elraktározta^, ott semmi más, mint havi mérleg, am 
eev Ugrókutat építtet melynek költ- a számvevő a napi teendői mellet 
sfgei felerészben^ várost s felerész- egy-kettőre nem produkálhat. Az első 
ben a Kossuth-szobor-alapot fogják teendő, hogy a képviseldtestulet k - 
De --- - rri iarmár havi 1 el a szolgálati utasítást, a

ucnamu _________  után a közgyű­
lés ilyen értelemben hozta is meg a
határozatát. _ _A finale.

Mezey Kálmán színigazgató szub­
venciójából a közgyűlés 500 koronát 
kiutalt. Elhatározta továbbá a kép- 

‘ ?t, hogy a két ideiglenes 
állatorvosi megbízatás visszavonásá-

törhessen. Ez már nem kritika, de 
hajtóvadászat. Az tény, hogy az ál- 
számvevői állás rendszeresítésére szük­
ség van — megállapította ezt már a 
felsőbbség is — meg kell hát csinál­
nunk azt az állást, tekintet nélkül 
arra, hogy mit hoz a tisztujitás. - 

, __ ________ . Schiller Kálmán most személyes kór­
kép viselőtestület ké- désben szólt és kijelentette, hogy nem 

tnrhíilni Az foíl. évi január havi I szjttesse ef'a szolgálati utasítást, a ig gondolt arra, hogy Szőlőssit kibuk- 
terhelni. A . .i .. jegyző- nélkül sem a számvevőség, sem a tassák. Rendszeresítse már most a

vétetett A pénztár- “énztór rendbe nem hozható. képviselőtestület az állást, de csak
rovancsolóbizottságba évekkel ezelőtt a Szőllősi Sándor bejelentette, hogy tisztujitás után töltse be. Nemeth)
kéwiisdőtes'tület egyik megbízottjául a vármegyei törvényhatóság már 1904- Bertalan felszólalása 
Klein8 Andort delegálta. Ktein mielőtt U melluapitotta, hogy* "a I -és ilyen értelemben 
a rovacsolásban részt vett volna, a vőség szemelyze n e ég öv0_
megbízatásáról — minden megokolás - bár a munka 10® '°Ja‘ “??“ m
nélkül - lemondott. Azzal a kére- kedett, személyzets^por.tás még sem
lemmel fordult hát a polgármester a történt. Majd Kiss Ódon ügyész uia
közevüléshez hogy a rovancsolo bi- sitotta energikus hangon vissza Klein . kiutalt ̂ matarozta
zottsáeba delegáljon ismét egy tagot. Andornak azt a feltevései, hogy viselőtestület, hogy

Dr Haas Bertalan volt az első hibás, amiért a pénztárvizsgála állatorvosi megbízatás visszavonasa- 
felszólaló Előadta, hogy Klein Andor felvett jegyzőkönyvet a r°van^o - val} egy helyhatósági állatorvosi ál- 
a számvevőtől nem tudott tiszta ké- bizottság tagjai nem írták a!á._Klei lást rendszeresit s azt a X, fizetési 
Det kapni — a rovancsolás megkez- Andvr erre kijelentette, hogy osztály 3. fokozatába sorozza be. A
désekor — a város vagyoni állapotá- akarta sérteni az ügyészt, csuPa rendőri büntető eljáráshoz szükségéit
ról azért mondott le. Intézkedést kór tényt kívánta - mmden személyes k„zyád képviseietevel a kozgyu és 
arra vonatkozóan hogy a számvevő éi nélkül — konstatálni. A kozgyule a tiszti ügyészt bízta meg. Egry Jo- 
a rovancsoLkor a bizottság rendel-; végüi elfogadta a Polgár^ste!'°®kRdpr- zse^ és társaival, a város szerződést 

hopRássa a város vagyoni az indítványát, hogy a Nemethy B kötött arra vonatkozóan, hogy fold 
állapotáról szóló adatokat és inditvá- tálán által említett szolgálati utasi s jükbíd nehány száz □ ölnyi területet 
J hocv a közgyűlés a bizottság- kidolgozásával bizassék meg és K vásárol a város a csatornázás céljaira,

han való rte^ételrf kérje újból fel Andort kérje fel a képviselőtestület, Miután a város a szerződést még nem
FBein Andort. Most Klein Andor bogy a rovancsoló-bizottság munká- | kötheü megf Egryék azzal fenyege- 
szólt Annak idején szóbelileg jelen- jában ezentúl vegyen részt, 
tette* a polgármesternek és az ügyész- MiklóssyXporondon.
nek, hogy a számvevőségi állapotok pÓDZügyi bizottság azzal a ja-
olyanok, hogy akár az egész pónz l , .... közgyűlés elé, hogy atertis si lehet lopni. Ezt a jelentését "^HU‘J^Ttoko»tíb. be- 
azonban sem a polgármester, sem az • szerveztessék egy állam­
ügyész nem vétette jegyzőkönyvbe. j vizsg4boz kötött alszám-
Azért mondott le a megbízatásról ^'^Mmethy Bertalan szerint
mert nem tudta keresztül vinni, hogy szervezése elodázhatatlan,
a számvevő tiszta képet adjon apó QC7£,4ivai vannak azonban arra vonat- 
tár állapotáról. Hibáztatja az: akkoron K J fogja-e hagyni avnlé p^mesWtéaazügvéBZtazért “ hogy jóvéteg,^
is, meri & vizsgálatról szóló jegyző bj ^Qgt flossy
könyvelőim' iratlik egyetlen egy™”; ^ ro61alt tel® és hosszasan fog- 
j^SztiCTtoŐ'tettö I l.lkozolt a számvevőség munkájával.

VÁRMEGYE és VÁROS.

Ujhely érdekei.
A polgármester Budapesten. - A csator­
názás és az államsegély. — A nagy kölcsön.

— febr. 81.

Farkas Andor polgármester a 
hét első napjaiban Budapesten járt 
és az illetékes körökkel — a csator­
názás és a beruházási kölcsön tár­
csában — érdemleges tárgyalásokat 
folytatott A vízépítési igazgatóság az 
élővizeknek a szennyvíztisztító csa­
tornáktól való elkülönítését kívánta 
s a hosszas tárgyalások annyit ered­
ményeztek, hogy az igazgatóság re­
dukálva a kívánalmait, a jövőben csak 
a Zsólyomkapatak elkülönítésének 
szükségét fogja hangsúlyozni. Ez az 
egy momentum is lényeges költség- 
többletet jelent azonban. A szenny­
víztisztítás kérdésének megoldásával 
kapcsolatban, nagyon csekély az a 
segély, melyet a vízépítési igazgató­
ság helyezett kilátásba s alig fedezi 
idevonatkozóan a költségek felét.
Kazy József földművelésügyi állam­
titkár, országgyűlési képviselőnk azon­
ban határozott Ígéretet tett a polgár- 
mester előtt arra vonatkozóan, hogy 
minden erejével szorgalmazni fogja, 
bogy a szennyviztisztitás költségei 
beleértve az öntözendő területek vé­
telárat is, államsegéllyel fedeztesse­
nek és a közegészségügyi mérnöki 
osztály által támasztott követelések­
kel szemben az érdekeink méltányos 
elbírálásban részesüljenek. A beruhá­
zási kölcsön tárgyában tárgyalt a 
polgármester Széli Kálmánnal, a Jel­
zálog Hitelbank vezérigazgatójával, 
aki a legmesszebbmenő jóindulattal 
fogja a kölcsön lebonyolítását lehe­
tővé tenni s ambicionálja, hogy a 
három együttesen eljáró pénzintézet 
közül — nagyon kedvező árfolyam 
és kamatláb mellett — a Hitelbank 
folyósítsa a kölcsönt.

Komeu meg, ='
tődznek, hogy — pénzre lóvén szük­
ségük — másnak adják el a földet. 
A közgyűlés felhatalmazta Kiss Ödönt, 
hogy a területet a saját neve alatt a 
város céljaira vegye meg. A szinügyi 
szabályrendeletet és a fogyasztási adó 
iroda szervezésére vonatkozó szabály­
rendeletet jóváhagyólag vette tudo­
másul a képviselőtestület. S tárgyso­
ron kívül, a közgyűlés megtagadta 
dr. Bánóczy Kálmán, egykori h. pol­
gármester azon kérelmét, hogy oui 
korona nyugdijjárulékát utalja vissza 
a város és az ellenőri teendők ideig­
lenes ellátásával — 16 szóval 9 el le

)( Háromezer korona. Kazy
József államtitkár, országgyűlési 
képviselőnk Farkas Andor pol­
gármester közbenjárására 3000 
korona rendkívüli segélyt utalta­
tott ki a sátoraljaújhelyi borkós­
toló és borpince céljaira.

)( Székely Elek fegyelmi ügye. 
Az utolsó esztendők szenzációja: Szé­
kely Elek olyan nagy port vert fe­
gyelmi ügye uj stációt ért be. A be­
lügyminiszter helyt adva az újabban 
becsatolt bizonyítékok alapján -- 
Székely Elek ujrafelvételi kérvényé­
nek, feloldotta a hivatalvesztésre 
szóló ítéletet és utasította a közigaz­
gatási bizottságot, hogy Székely Elek 
volt polgármester fegyelmi ügyének 
újból való tárgyalására tegye meg a 
szükséges lépéseket.

)( Hírek a városházáról. A városi 
közigazgatás ellen ezer a panasz. 
Állások vannak betöltetlenül és a 
rendelkezésre álló munkaerő sem az, 
melylyel eredményesen lehet a város 
ügyeit előbbre vinni. S most újabb 
szenzációi vannak a városházának. 
A polgármester egyik hivatali ren­
delkezéséből kifolyólag Bogyay Béla 
tanácsos úgy a főispán, mint az 
alispán előtt a fegyelmi eljárás meg­
indítását kérte a polgármester és 
önmaga ellen. Ugyancsak itt említjük 
jak meg, hogy fegyelmi eljárást in­
dított a polgármester Kulics József 
közigazgatási gyakornok ellen is.

i
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JEGYZETEK A h fETROL.
J —— Aa nj bank.

Szapora egymásulánb “ 
meg Zemplénvármegye i erule.>n a 
pénzintézetek. Hiába, a ba ok az 8 
mindig jó üzlet és egy a k :evés tő. e

s uev látszik' busásainami megaKaa, m i i !.r,7Achozza meg - a banki vállalkozás
kapcsán — a maga kamatait. Uyi 
közelebbi számunkban részletben 
összegezzük majd a múlt es 
eredményeit és a szám, ami a h „je 
lemzőbb és egyben a legkirívóbb is, 
az hogy az újhelyi oankok az elmu.t 
évben 1213872 kor. kamatot szedtek xiz 
üzletfeleiktől. És nagyon kevés szám­
tani tudás kell ahhoz, hogy megálla­
pítsuk, mennyi az összeg amivel a 
publikum, mint adós van hozzáfűzve 
a bankokhoz.

S most megalakult a legújabb 
pénzintézet. A Hitelbank rt. Az alap 
tőkéje 800 ezer korona és programjába 
a bankszakmába vágó egyéb ágaza­
tokon kívül — a hitelélet szabályo­
zását, az ipari és kereskedelmi vál­
lalatok előresegitését vette. Tervbe 
vett munkakörének egyik — s itt a 
Hegyalján főként — jelentős pontja, 
hogy bor és termény közraktárak lé­
tesítésével a borértékesítés proplémá- 
jának megoldását kívánja siettetni. 
Az alaptőkéje — a mi vidékünkön — 
szokatlanul nagy és az alapítók sze­
mélye garanciája annak, hogy az uj 
pénzintézet a legrövidebb időn belül 
közgazdasági életünk egyik jelentős 
tényezőjévé fogja kinőni magát. Az 
uj intézet vezérigazgatója dr. Grósz 
Dezső lesz, akinek agilitása, avatott 
hozzáértése már eleve is biztosítja, 
hogy az uj bank mindenben meg fog 
felelni a a hozzáfűzött várakozásnak. 
Az uj alakulás mindenfelé a legtel­
jesebb érdeklődéssel találkozik és a 
részvények jegyzése már is imponáló 
eredményességgel folyik.

Ujharook. 1

HÍREK.

Három Gyöngyös?.
Elmondotta a Kazinczy kör múlt szombati 

estélyét követően, a Meczner Gyula főispán 
há7.1ná! lefolyt theaestélyen a szerző.

Három ungi Ujhelynek tart 
Felolvasásra kész,
Három Gyöngyösy — dalia,
Jól táplált és merész.

Zsebükben tenger kézirat 
És eszme egy halom,
Mi őket visszatartaná, 
óh nincs oly“hatalom I

Az egyik lány — igazgató,
A másik egy titán l 
S vezérük ő: a harmadik,
Főrendőrkapitány.

A megyeházra mennek ők 
— Az ilyen megesik —
A kilincset megzörgetik 
S Kazinczyt^keresik.

Ajtó nyílik és egy huszár 
Előttük ott terem.
És szól a rendőrkapitány:
„Kazinczyt keresem l“

Az bajszán egyet sodorint 
És igy szól hirtelen:
Megkövetem a ténsurat,
Én azt nem ismerem.

Ki fia — lelke mondja kő?!
Itt Meczner ur lakik,
Tessen csak várni, megtudom,
Bizonnyal holnapig I

S mig mondókáját a huszár 
Amúgy megspékeli,
A három derék Gyöngyösyt 
Csak betessékeli.

,Tessen csak beljebb!“ S mosolyog 
Csöppetsem hidegen:
„Úgy sejtem itt a három ur 
Teljesen idegen!“

A fórumra nap-nap után egyre 
szenvedélyesebben tólulnak fői a vá­
ros érdekei. Árra a pontra jutottunk, 
anol már véresen komolyan mered 
elébünk a nagy kérdés: mit hoz a 
város holnapja ? Á legteljesebb a 
zavar minden vonalon : szomorú ké­
pet mutat az adminisztráció és áldat­
lan állapotok fészkelték be magukat 
a képviselőtestületbe. Hol a pártpo­
litika, hol meg a felekezeti szempon­
tok jutnak irányitó szerephez és ab­
ban az irtózatos összeviszszaságban, 
melylyel a szemközt álló érdekek 
kelnek egymás ellenében csatára, 
nagyon gyakran elsikkad mindaz, 
amihez a köz formál jusst. A gyö­
keres megújhodás nem késhet sokáig 
és hinnünk kell abban, hogy a sok 
szó, amivel a város reneszánszát idéz­
getjük, eleven s élő valóságba szök­
ken majd át.

A községi választások rövid időn 
belül — ha újabb komplikációk nem 
szólnak közbe - - ránk következnek. 
Újjá kell konstruálódnia a képviselő- 
testületnek és az uj idők jöttével, az 
az egyetlen szempont, aminek úrrá 
kell lennie a vá-osháza tanácstermén, 
az csak a közérdek lehet. Egy ha­
talmas probléma a tisztujitás is. Uj 
s friss energiáknak kell jönnlök és 
az adminisztráció színvonala kell hogy 
megállja azt a mértéket, amely nél­
kül nincs fejlődés és nincs előreha­
ladás. Senkit sem szabad, hogy meg­
tévesszenek a költségvetés kapcsán 
szállongó hírek. Az a néhány száza­
lék, amivel esik a pótadó, nem bizo­
nyíték s semmiesetre sem igazolása 
annak, hogy jó utón baktatunk. Ke­
servesen int felénk a múlt és nem 
látjuk, hogy rózsaszínben égne a 
jövő. \ ágyjuk az uj képviselő testü­
lettel, mely le fog szorítani a fó­
rumról minden politikai ambíciót, 
minden illetéktelen s kicsinyes szem- 
pontot és az ereje teljével fog mun­
kálni a jobb idők jöttén. S hisszük, 
hogy erős és munkabíró lesz ahhoz 
az adminisztráció, hogy eredmény- 
Dyei és értékeket mutatva föl, szol­
gálhassa a város fejlődését

„Ez az újhelyi megyeház 
S ki ide bekerül,
A méltsás urra esküszöm,
Hamar nem menekül."

Mire a 3 Gyöngyösy 
Meczner Gyulához tart 
És észrevétlen, hirtelen 
Lát egy baráti kart

„Szervusz öcsém l Úgy gondolom 
Kazinczyt keresed,
— Parancsolj szivart, konyakot —
No nálam lesheted I

És kezükből a kalapot 
Gyöngéden kiveszi:
„Kazinczyt addig Hornyai 
Szépen megkeresi.*

Hárem ungi Ujhelynek tart,
Felolvasásra kész 
És mind a halom kézirat 
Kabátzsebükbe vész.

S mig derűs szivből mosolyog 
A gazda kelletne,
Érzik e házban ott lebeg 
Kazinczy szelleme!

Vidor Marói.

— A Kazinczy kör estélye. A 
Kazinczy kör vezetősége felhívja a 
kör tagjainak és a közönségnek fi­
gyelmét a vasárnap d. u. 6 órakor 
megtartandó estélyére, melyre az 
előadó dr. Senn Ottó máv. s,-titkárt 
a vasúti és hajózási club számos 
tagja kiséri le. Reméljük, hogy a 
közönség méltányolni fogja a vasúti 
s hajózási club tagjainak szives fára­
dozását, annál is inkább, mert az 
előadás rendkívül érdekfeszitő és ta­
nulságos lesz. Kezdete pont 6 órakor. 
A kör felkéri a tagokat, hogy tag- 
sági jegyeiket a kör pónztárnokánál, 
Kádár Gyula urnái váltsák be.

— Nyilvános köszönet. A sátoral­
jaújhelyi Polgári Takarékpénztár és 
Hitelegylet igazgatósága 40 koronát 
küldött kezeimhez azzal a megha­

gyásával, hogy azt felerészben a sza­
bad líceum kiadásainak fedezésére, s 
felerészben a főgimnázium legjobb 
rajzolójának a jutalmazására fordítsam. 
Az igazgatóságnak e nemes tettéért 
e helyütt is úgy a szabad líceum 
hallgatósága, mint pedig a főgimná­
zium ifjúsága nevében hálás köszö- 
netemet fejezem ki. Nvilassy Károly, 
főgimn. igazgazgató.

— Harcászati céllövészet. A hely­
beli m. kir. 10. honvéd zászlóalj le­
génysége február hó 25-én délelőtt 
8-órától déli 12-óráig, a Rudabányács- 
kától északra fekvő magaslaton (Rit­
kahegyen) harcszerü céllövészetet tart. 
Lövonal: a Bozsva pataktól a Ritka­
hegy, Feketehegy és Nagyhallgató 
irányában. Veszélypzetett községek: 
Sátoraljaújhely, Rudabánvácska, Kis- 
bányácska, Hosszuláz, Mi kőháza és 
Kovácsvágása, valamint ezen községek 
közölt fekvő terület. A város polgár­
mestere a lövonal iaányában a köz- i 
lekedésí betiltotta s ezúton is felhívja 
a város közönségét, hogy n fentebb 
említett napon és időben a ve-z^iyez- 
tetett területeken való közlekeoéstől | 
saját jól felfogott érdekében óvakojék.

— A szabad líceumból. A szabad 
líceumban febr. 19-én délután 5 óra­
kor Gyulai Károly igazgató tart elő­
adást a Földről, mint égitestről. Is­
mertetni fogja a Föld gömbalakját, 
nagyságát és mozgásait. Kifejti a nap­
palok és az éjjelek, nemkülönben az 
évszakok váltakozásának okát. Felvi­
lágosítást nyújt a Holdról, továbbá a 
Napról és egyéb égitestekről is. Az 
előadás a főgimnázium előadó termé­
ben fog megtartatni.

— Furcsa vásár. Az újhelyi vá­
sárra Balog Jánosné behajtotta 2 lo­
vát Nagygéres községből, Az eladás 
meg is történt és a kapott pénzzel 
már éppen indult volna haza, amidőn 
egy jól öltözött ur azzal a kérdéssel 
fordult hozzája, hogy nem akar-e 10 
perc alatt 20 koronát keresni. Az 
aszony igent mondott, mire az idegen 
kitanitotta, hogy egy szürke lóra al­
kudjon. Az asszony bátortalanul mon­
dotta, hogy itt van egy falubeli em­
ber, Borissza Sándor, az jobban fog 
tudni a ló árához szólni. Borissza — 
az asszony biztatására — nyomban 
ajánlott i§ a lóért 200—210 koronát. 
Jelentkezett erre egy másik vevő is, 
aki szintén kérte a lovat ugyancsak 
olyan árért. Már majdnem, hogy 
hajba kaptak? mikor $z eladó azt mon­
dotta hogy annak adja, aki előbb kérte.
És elindult a kis csapat a Zöldág 
korcsmába, ahol az eladó Borisszához 
igy szólt; maga kérte a lovat előbb, 
tehát magának adom, tessék kifizetni.
A 20 korona nyeremény reményében 
Borissza hátra szólt a mellette álló 
Balog Jánosnénak, hogy adjon csak 
neki 100 forintot. Balog Jánosné ki­
vette az ingébe dugott erszényét és 
oda adta az összeget. Borissza Sán­
dor ki is fizette és a rédját átvette.
Az eladó erre eltűnt a korcsma hátsó 
ajtaján. Balog Jánosné asszonyomék 
vártak 10 percet, 20 percet, egy fél­
órát, mire keresésére mentek a jól 
öltözött urpak, de azt nem találták 
már sehol. Hazahajtották hát a sovány 
szürkét s most nagy busán keresik 
azt az urat, aki 200 koronáért adott 
el nekik egy lovat, ami csak 50—60 
koronát ér,

— Vonatkísérők mulatsága. A 
„Vonatkísérők országos otthonának* 
sátoraljaújhelyi tagjai február 26 án, 
a városi színházban Steinhöffer Sán- 
dorné fővednöksége, Faragó Sándor- 
né, Dévay Lajosné és Szepesi Si­
monná védnöksége alatt könyvtárának 
gyarapítására zártkörű táncestélyt ren­
deznek.

— Póttartalékosok bevonulása. 
Folyó évi március hó 6 án körülbelől 
200 honvéd póttartalékos vonul be 
két havi kiképzésre a helybeli zász­
lóaljhoz. A honvédeket magánházak­
nál, lehetőleg a honvéd-laktanya kö­
zelében fogják elszállásolni.

— Elmaradt a márciusi sorozás.
A képviselőház idejét emésztő bank­
vita miatt az idei ujj on ctörvény meg-

I szavazása körülbelül márciusra marad 
Normális viszonyok közt, március 
elsején meg kellene kezdeni a soro­
zást. Minthogy azonban a törvény 
megkésett, az egész sorozást aktus 
áprilisról májusra marad. Sőt június 
és julius is lesz, mire végezhetnek 
vele a hatóságok, ami nagy baj, 
mert a hatóságoknak egészen uj so­
rozási tervezetet kell készíteniük.

— A természetes Ferencz József 
keserüviz már kis adagokban hasz- 

I nálva is biztosan és fájdalom nélkül 
j hat. Szemben a legtöbb vásári módon 

fel dicsért s külsőleg bármily tetszetős 
hashajtó készítményekkel sem a be­
leket nem izgaija, sem általános ros­
szallóiét nem okoz 1 A valódi Ferencz 
József-gyógyviz ideális „természetes* 
tisztitó hatásánál fogva még elgyen­
gült emésztő szerveknél is alkalmaz­
ható, a mi más hashajtószereknél 
tilos. Angolország legjeietékenyebb 
orvostudományi szaklapja, a „Lancet* 
ezért a kővetkezőkben mondja el íté­
letét : „A Ferencz József- keserüviz 
nagy értékű természetes ásványvíz, 
mely nagy figyelmet és kiterjedt al­
kalmazást érdemel.“

— Megszökött tolvajok. A nagy­
szőlős! rendőrség ma táviratban érte­
sítette a sátoraljaújhelyi rendőrséget, 
hogy Juhász János és Simon János 
14 éves fiuk 100 korona értékű lopott 
ruhával és egy lopott revolverrel meg­
szöktek. A rendőrség kézrekeritésük 
céljából megindította a nyomozást.

IAS1 PÜOMiX
BAKTÉRIUMMENTES

természetes ásványvíz.
Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 

idült hurutjainál hngykó és fövénykópződós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek burn- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyait. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek eégnél Sátoraljaújhely. ^

— Csalás. Az idén a takarmány 
répamag ára örvendetes módon igen 
jutányos, úgyszólván a tavalyi árak­
nak harmadrészéért kapható a leg­
megbízhatóbb minőségben is. Dacára 
ennek, — mint értesülünk, — sok 
ismételadó vidéki kereskedőnek Mor­
vaországból, Bisenzből szállítanak 
csekély értékű répamagot. Köztudo­
mású, hogy ott Oroszországból került 
csiraképtelen maggal keverik a jó 
csiraképes répamagot és ezen keve­
réket eladják kereskedőinknek, kik 
ugylátszik nem ismerik e dolgot. Akik 
tehát meg akarják magukat kímélni 
a későbbi nagy kellemetlenségektől, 
saját érdekükben eselekesznek, ha 
a nekik Bisenzből szállított répama­
got, mielőtt elhasználnák — alapos 
csirázási próbának vetik alá. —

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Varannói takarékpénztár: Febr. 
23. d. u. 3 óra.

Sárospataki hitelbank : Febr. 26, 
d. u. 2 óra.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENET*I
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

„A helybeli Times." Vájjon ki lehetne 
méltóbb helybeli képviselője ennek a nagy 
világlapnak, mint éppen b. b. ur lapja, amely 
mindenkor az infaltibilitás köpenyegében je­
lentkezik ? Kegyes engedelmükkel tehát vis- 
szaadresszáljuk a címzést. In concretó pedig, 
kérjük szeretettel b. b. urat, olvassa el néha­
napján azt a fővárosi estilapot is, amelynek 
ö vezércikkírója és ha éppen mulatni akar, 
itt is megtalálhatja azt a mulatságot, hogy 
Wekerle és Kossuth politikáját megkritizálják, 
holott néhány esztendővel ezelőtt, még 
agyba-főbe dicsérték ezt a két kiváló politi­
kust A helybéli Times közleményének valót­
lanságaira egyébként fölösleges válaszolnunk, 
mivelhogy az' eddigiekből is nyilván kitűnik, 
hogy azok nem a jó informálás, hanem a 
mulattatás kedvéért Íródnak. Mi pedig senki­
nek a mulatságát zavarni nem akarjak . ..

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényl Gésa.

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó.
Lap tulajdonos: Éhlert Gyula,
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Szőlő-vessző
szőlő-oltvány
gyöngyös-visontai hegyi bor

a legjobb minőségben, 
legolcsóbban eladó.

Gyökeres szőlőoltvány, gyökeres szőlő­
vessző, sima szőlőoltvány és szőlővessző
A legjobb csemege és borfajokban 
a gyökeres és sima Ripária Portális.

Szőlőoltványtelep Részvény-Társaság
Gyöngyös, 99. szám.
Árjegyzék ingyen!

Narancs, vérvörös
catániai legeslegjobb minőségű, öt ki­
lós postakosárral 2 kor. 80 fill., ere­
deti kosárral 100 darabbal 5 kor. 20 
fii!., eredeti ládával 180 avagy 150 
darabbal 7 kor., eredeti ládával 360 
avagy 300 darabbal 12 koronáért. — 
Muakát-naranos vérpiros primis- 
simó minőségű, szép nagyok eredeti 
ládával, 100 avagy 80 darabbal 8 ko­
rona, eredeti ládával 200 avagy 160 
darabbal 12 kor. 50 fillérért. Sárga 
fajnarancs mézédes, messinai öt ki­
lós postakosárral 2 K. 50 f., eredeti 
ládával 180 avagy 150 darabbal 5 K. 
25 fill., eredeti ládával 300 avagy 
200 darabbal 10 koronáért. Citrom 
elsőrendű, öl kilós postakosárral 2 K. 
20 fill., eredeti ládával 180 darabbal 
5 kor., eredeti ládával 360 avagy 300 
darabbal 9 koronáért. Karfiól cso­
daszép, fehér, öt kilós postakosárral 
2 K. 20 f., tiz kilós kosárral 3 K. 60 
fillér., eredeti kosárral 18 darabbal 4 
korona. Maróni római konservált, 
tartós téli áru öt kilós postakosárral 
2 kor. 60 fill., huszonötkilós zsákkal 
9 korouárt szállítja utánvétellel, bér- 
mentetlenül az Agrumen déligyümölcs 
nagykereskedés Budapesten, Szarka- 
utcza 7. — Tessék előnyárjegyzéket 
kérni friss gyümölcsökről és déli gyü­
mölcsökről.

Eladó ház.
Kazinczy-utczai emeletes há­

zam, mely áll négy modern lakás­
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
házteleknek is igen értékes igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó­
mentes. — A házhelynek való 
telket külön is áruba bocsájtom. 
— Bővebb felvilágositás nyer 
hető dr. Székely Albert ügy­
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká­
sán (I., Enyedi-uteza 18. II. em. 
3. ajtó).

Csapó Lajos.

11554(1910. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátora jaujhelyi kir. törvényszék telek­

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. 
államkincstár végrehajtatónak, Habn József vég­
rehajtást szenvedő elleni 189 korona 20 fillér 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék területén levő, 
Sátoraljaújhely r. t. város határában fekvő, a 
saujhelyi 2794 számú betétben A -j- 1 sorsz. 2437 
hr. sz. alatt felvett s B. 3. sorsz a'att a Viuea 
magyar bortermelési és kereskedelmi rt, buda­
pesti cz-g nevén álló jószáglestre 1000 koroná­
ban ezennel megállapított kikiá tási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjeölt 
ingatlan az 1911. évi márczius hó 4. 
napján d. e ÍO órakor a kir. törvénysz k 
árverési helyiség ben megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
ejadatni fog.

Árverezni s>ánd kozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°j0 át, vagyis 100 koronát kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban 
iclzett árfolyammá! számitott ég az 1881. évi nov. 
hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa" 
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előlegei elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága 
megállapítja :

hogy a fenti ingatlan a kikiáltási ár */i-ad ré­
szénél alacsonyabb áron el nem adható. S hogy 
azon árverelő, aki a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tesz, köteles nyomban a leütés után 
bánatpénzét az általa tett legmagasabb igé'et 
10%-áig kiegészíteni mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kívül marad s az árverésben, melyet 
haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1910. évi decz. 
hó 31. napján.

Wieland, kir. Ítélőtáblái biró.

Eladó
a Kazinczy utozában, a drogéria 
mellett levő dohánytőzsde.

Értekezhetni lehet a tulajdo­

nossal Jókai-utcza 21.

pj Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipap | 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely. fe}
® Ajánljuk a t. építő, építész® 
kJ és mészkereskedő urak szives® 
El figyelmébe az általunk kizárólag fia 
Q fával égetett, teljesen kőmentes 0

1 I. rendű g
| darabos meszel, |
gjmeiy kiadós voltánál fogva az® 
^összes hazai termékeket felül-gj
0U múlja. B

Lnvélbeli megkeresésre azon- «*• föl nal válaszolunk, távirati meg-ti 
0 rendeléseket elfogadunk. ®

I Zemplén-Ladmóczi Mész- és ilgyaripar§
Részvénytársaság.

|gj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. gj 

Telefon szám : 32. |jj

H

Ja (A

Védjegy: „Horgonyé4

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 

osúznál és meghűléseknél.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legeink és csak olyan eredeti
üveget fogadjunk el, meiya..Horgony41 védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssé^? Hatott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben n.—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

Dl Richter lyígyszertira íz „Arany iraszláihizM,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. •

mm

ZBD£oratuiijöonss arak
b. figyelmébe!

Zongorahangolást négy koronától 
feljebb ; javítást, bőrözést, hurozást és 
levágást olcsón vállalok. — Használt 
jó vagy roszkarba lévő, hosszú vagy 
rövid zongorákat megvételre keresek. 
Előjegyezni lehet Szabó és Trócsányi, 
valamint Lőwy Adolf zenemükereske- 
déseibe és lakásomon Apponyi-utcza 
32. szám. — Zongora-leczkét natúrból 
felnőtteknek is, havonta 10 koronáért 
adok. Becses pártfogást kér

Guna Gyula
zongora-hangoló, 

Sátoraljaújhely, Apponyi-u. 32.

A Magyarizsép és Vidéke Fo­
gyasztási Szövetkezete 1911. évi 

április hó 1-ére

boltkezelőf keres.
Évi fizetés: 720 korona utó­

lagos havi részletekben fizetve ; 
26 — 30000 korona után V2°/0 
forgalmi jutalék, a kincstári jö­
vedékek leszámításával- E for­
galmi jutalék az évi mérleg el­
készítése után esedékes. A bolt­
helyiség fűtési és világítási 
költségeire egy évre 90 korona, 
két padimentozott szobából álló 
lakás.

Kívántatik a boltostól 1500 
korona óvadék, mely összeg után 
5% kamatot kap.

Esetleges kisegítőről a boltos 
maga tartozik gondoskodni.

Pályázati határidő február hó 
25-ike, a jelentkezéssel együtt a 
szolgálati bizonyítványok addig 
megküldendők. Kívántatik ma­
gyar és tót nyelvismeret.

Az igazgatóság.

Szőlőoltványok
szőlővesszők s finom érn.elleki borok
beszerzésére legmelegebb ajánljak a 
legjobb hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor Fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanuságos tar­
talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen házból sem sza­
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező-lapon kérni.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levéL 

—— Készeit: 3 millió. ..

Elegáns utcai lakás
3 szoba, előszoba, konyha, élés­
kamra május l étől kiadó az 
„Elité* fényirda épületében, az 
állami iskolában szemben.

A legújabb rendszerű motorcséplőkész- 
tetek, továbbá a legjobb benzin-, nyers­
olaj és szivógázmotorok, vahmi-it teljes 

malomberendezések legolcsóbbhn

ITREBITSCH GYULA
motortelepén

(Budapest, VI., Eötvös-utcza 42.
kaphatók.

{Teljes jótállás! Könnyű részletfizetés ! 
—— Árjegyzék ingyen ! .....-

jtr Ezen jóhirü cég motorai könnyű ke-

I
zelésük és nagy erőkifejtésük folytán az 
egész országban nagy elterjedésnek és 
közkedveltségnek örvendenek. "VB

BBÜMTN KÖNiaSFBLDI OÉFÖYÁR MOTOROSZTALYA
W __________________ _____________________________Egyedárusitó: ABELES EMIL Budapest, V., Váozl-út 14.

a Monarchia legelőkelőbb gyára! -------—— _ __ . , r_ . ^ Alacsony es magas nyomású| Benzin 
Nyersolaj 
Szivógáz 
Diesel 
Loeomobil

JÉGGYÁR és 
HÜTÖ-TELEPEK

városok, tejgazdaságok, 
hentesek, ezukrászok, 
szállodák, kórházak, 

serfőzők stb. részére.
Teljes tpanstnissiotelepeh. gőzgépek gőzhazánoh és egyéb gépészeti berendezéseit

1—600 lóerőig.
TelJei osóplőgarniturák és malomberendezések.

*!••i»

gőz-, transmission villany- vagy 
motorüzemre bármely vízellá­

tási és ipari czélra.
Fűrész- és famunkáló-gépek

fűrésztelepek, asztalosmühelyek 
teljes berendezése.

Kbltségietés, árajínlat és mérnöMátogatissal díjmentesen szolgáink
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Cs. és kir. szabadalm.
sér v k ötök
pneumatikus gummi 
pelottával. Haskötők 
hölgyek és urak részé­
re minden altesti be­
tegség és lógó has el­
len. Gummi görcsér 
harisnyák. Múlábakat 
és műkezeket amputál­
tak részére, testegye- 
nesitő-, járó- és iám- 
gépeket, mű- és tá­
masztó fűzőket, egye­
nestartókat ferdénnőt- 
tek részére, valamint 
a betegápoláshoz tar­
tozó összes czikkeket 
készít a technika leg­
modernebb elvei sze­
rint, legjutányosabb- 
gyári árak mellett 

cs. és kir. szabad, 
sérvkötök és test- 
egyenesitö gépek 

gyára.
BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

Alapítva 1878. Telefon 13—76.

r

KELETI J.

EEBER ENIULSIO
csak e védjegy gyei valódi.

Minden szülő adjon hideg időszakban gyer­
mekeinek EGGER EMULSIOT, mert ez erő­
siti a gyermeket, előmozdítja a csontképző­
dést, fejleszti és táplálja. Hatásos ellenszere 
a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. Megbe- 
becsülhetetlen fogzás idején. Hírneves orvosok 
ajánlják, mert a legjobb csukamájolaj prepa­
rátum, nincs kellemetlen szaga, jóizü, köny- 
nyen emészthető és elejét veszi a különféle 
gyermekbetegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban. 
Postán 3 üveget bérmentve 6 kor.-ért a pénz 
előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld :
„ládop gyógyszertár" Budapest ÜL, öáczi-hörut 17.
Kapható : Varannón Gaál Sándor, Homonnán Fábián 

Arnold gyógyszertárában.

I

Szőlőoltvány eladás!
Aki egészséges, olcsó, szép szó­
lót akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 
— oltványtelepéhez —

Ös-Csanádon (Torontál m.)
ahol szokvány minőségű, I. rendű 
fás, gyökeres és sima zöldojtvá- 
nyok, bor- és csemege fajok, 
valamint amerikai sima és gyö­
keres szölövesszök, nemkülönben 
ugyanazon fajok II. rendű osz­
tályzatban a legolcsóbb árban 
kaphatók. Szölőlugasnak külön e 

czélra választott fajok. 
Orpington fajbaromfi tenyésztés. Előjegyzések őszi és 

tavaszi szállításra elfogadtatnak.
Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismerölevéf közül itten csak egy:
Naggmaros, 1910. szeptember 27.

Tek. Vityé Niklós urnák
Ős-Csanád.

Tudatom, hogy a tavaly küldött almafákkal nagyon meg vagyok 
elégedve. Egy sem marad ki, miért is mindenkinek a legjobban fo­
gom ajánlani. Tisztelettel

HEININGER KÁROLY nagybirtokos.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum*
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő

óránként £sbak 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

Gellert. Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körut 41. 0 Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthypemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
ni'vel sok haszon tálán utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

n Egy okos fej
elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 
tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta

Dr. Oetker etitőpora á 12 f. élesztő pótlásául szol­
gál, melylyel kuglófokat, linzi és más egyéb tor­
tákat, valamint mindennemű süteményeket ós 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb Ízűvé 
és könnyebben emészthetővé teszi.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, gyer­
mekeknek és felnőtteknek csontot képező, nagy­
szerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanilinczukra á 12 f. csokoládé, tea, 
puding, tej, mártás és cróme vanilizálására szol­
gál és teljesen pótolja a drága vanília-csövet. 
Egy csomag tartalma 2—3 jó vanília-csőnek fe­
lel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csoma­
gon. Kapható minden élelmiszer üzletben, 

valamint drogériában. Tények ingyen.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

Sürgöny! Még eddig nem 
létezett!

Mi 1500 koronát ajándékozunk 
— értékben és készpénzben ! —
Mellékelt ábra megfejtőinek fentnevezett ösz- 

szeget letéteményeztük. — Annak, aki az ábrán 
a kalmárt megtalálja és átfesti, egy 20 korona ér­
tékű férfi vagy női órát, avagy kívánatra 15 ko­
ronát készpénzben kap. a megfejtő azonban köte­
lezve van a ^Fortuna* Imit. aranylánczot megren­
delni és erre bélyegekben 1 kor. 75 fillért beküldeni. 
A megfejtések beérkeztével a fenti dijak a meg­
fejtők közt szótosztatnak. Czim: Patria-Zentrale 
A. Seifert, Wien, VII. Neubaugasse 30.

Név: .Hely Utcza:

2

Eladó egy[keményfábol épített disznó­
ól, melynek tetejében egy fa­
zsindellyel fedett tyúkketrec van. 
Bővebbet Deák-utcza 3. sz. alatt.

s n

Építési árlejtés.
A szécsudvari gör. kath. kántor-tanítói lakás építé­

sére ezennel árlejtést hirdetek; az építést felvállalni 
szándékozók f. évi február hó 28-án, délelőtt V2II 
órakor Szécsudvaron, a lelkész lakásán megjelenni szí­
veskedjenek, ahol a legkisebb összeget ígérőnek fog 

_ kiadatni az építkezés. A tervrajz Szécsudvaron, a lel­
készlakban bármikor megtel inthető.

Szécsudvar, 1911. évi február hó 15-én.

Pajkossy Gy. Gyula
gör. szert. kath. lelkész, iskolaszóki elnök.

.

Fűkaszáló aratógép és földmfvelo eszkozok 
EE== gyára. ==~
Toronto, Északamerika.

A világ legjobb gyártmányaid
Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a

KSHSülm SSUSZáK23]mimmw&SSUSámSSUSSámmE 1 Budapest, ülliotmáiixr-u, 33. sz.



100,000 R. alaptőke! 000,000 R. alaptőke!

Részuényaláirási felhívás.
Alulírottak, mint alapítók az 1875. évi XXXVII. t.-cz. 147-272. §§-aiban foglalt határozmányok 

értelmében egy Sátoraljaújhelyben létesítendő, alább körülírt tárgyú és tartalmú „Hitelbank R. T.“ ezégü rész- 

vénytársaság alaptőkéjének biztosítása czéljából

részvény aláírásra
hívjuk fel a t. közönséget.

I Az alapítandó részvénytársasági vállalatnak tárgya a bank és pénzváltó ügyletek, előlegezés!, 
hitel és kölcsön műveletek, váltók leszámítolása, pénzbetétnek kamatozás végetti elfogadása, fiókintézetek léte­
sítése, értékpapírok megszerzése és továbbadása, biztosítások elvállalásának közvetítése, _letéteknek díj melletti 
őrizet alá vétele, iparvállalatoknak olcsó kölcsön nyújtással való támogatása, előnyös jelzálogkölcsönök és 
törlesztéses kölcsönöké nyújtásával és konvertálásával ingatlan szerzésnek és megtartásának elősegítése, bor 
termény közraktár létesítése utján előleg kölcsön nyújtása, borok továbbeladási szándékkal vásárlása által a 
torértók esitéT feji észté se és a borkereskedelem szabályozása által a termelők és kereskedők helyzetének 
iavitása és egyáltalában az ipar, kereskedelem, mezőgazdaság és bankszakmába vágó összes üzletágak lehető 
feíkarolásávafée támogatásával a magyar közgazdaság szolgálata, egyúttal pedig a részvényesek beíektetett

tőkéjének illő kamatoztatása és hMznomtása. ^ székhelylyel „Hitelbank R. T.‘ név alatt alakul.
ín. A vltlatIdőtartama 30 év, mely tartam' a 80 év letelte előtt bármikor, de legalább egy éven 

belül hozandó közgyűlési határozattal újabb 30 évre meghosszabbítható.
IV. Az alaptőke 700000 korona.
V. A részvények száma ZsÖÖTarab 250 korona névértékű és névre szóló részvény.
VI. Ha a részvények jegyzése a 7000oO koronát meghaladja és a 800000 koronát elcri. az alaptőke

800000 korona lesz, mely .-2O0 darab 250 korona névértékű részvényre osztatik.
-------------- Ha a lejegyzés a 700QO0 koronát meghaladja, de a 800000 koronát el nem éri, illetőleg ha a lejegy:
zés a 8()~ koronát meghaladja, az alapítók jogosítva vannak az egyesek által történt jegyzés^tetszésűk

szerint leszállítani, avagy egészen törölni.
VII Az aláírás zárhatárideje 1911. április hó 1.
VIII Az alapítók sem készpénzben álló betéttel a vállalathoz hozzájárulni, sem elsőbbségi kötvénye­

ket kibocsátani nem kívánnak. rA=7Vánv 10°/o vagyis 25 koronának készpénzben való azonnali
IX. A részvéuyaláirás ^tLitótagoktórmelyike fel van hatalmazva. Az alapítók

befizetésére kötelez, mely ossztgn zárhatári idejének leteltét követő 8 nap alatt egy a részvény-
fentartják maguknak azon jogot hogy azaláírás zá^ efe számát szabad belátások szerint kisebb

=8«™. töröljék. . rt.né.j.w™ » »'-« » >'»»« »»■»•

zetni. A részvénytőke további befizetésének t igfZgftóságot az első három évre, az intézet
- »• “ *- “

Dr. HollóvADi”a^°J^^vüyié3 °az a)áirA3 záridejétől számított három hétre, vagyis 1911. április hó 23. nap­

jának d. ~3 órájára a sátoraljaújhelyi városháza tanácstermébe már ezúttal kitüzetik a arra a részvény; 

ogntt.nl iliflhh értesítés nélkül meghivatnak.
--------------XL Minden egyéb tekintetben az 1875. XXXVII. t-cz. határozmányai irány- adók s annak érteimé en

az alakuló közgyűlés által fognak meghatároztatni.
Kelt Sátoraljaújhelyben, 1911. február hó 16-án.

Klein Pál sk.,
kereskedő Sátoraljaújhely.

Szendrey József sk., 
gazdatiszt Csörgő.

Dr. Fuchs Ignácz sk., 
^vód és birtokos Nagymihály.

Dr. Gross Dezső sk., 
birtokos és ügyvéd Sanjhely.

Kovács Károly sk.,
vasúti vendéglős Sátoraljaújhely.

Grünspan Herman sk., 
kereskedő Sátoraljaújhely.

Dr. Klein Jakab sk.,
orvos Sátoraljaújhely.

Moskovits Adolf sk., 
bérlő Gorond.

Schwarcz Miksa sk.,
bérlő Bodrogszerdahely.

Stépán Tihamér sk., 
földbirtokos Málcza.

Dr. Holló Andor sk.,
ügyvéd Sátoraljaújhely.

Klein Jenő sk.
bérlő Alsóregmecz.

Dr. Garai Ármin sk.
ügyvéd Sátoraljaújhely.

Dr. Fuchs Emil sk.
földbirtokos Sátoraljaújhely.

Reichard Ármin sk.
kereskedő Sátoraljaújhely.

Orosz Ignácz sk.
bankigazgató és földbirtokos
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0
ebédlő-, háló-, úri- és szalon- 0 
szobáknak dió-, tölgy-, bük , ma gj§ Teljes lahberendezéseh:

0 tiagoni- és palisander iiboiTmült bútorokból.
Vas- és rézbutor.

^ __ művészies kivitelű keretes képek

heti részletfizetésre.
gyermekkocsik

legújabb és legfinomabb kivitelben.
Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek |

nagy raktára. *“

= Csomózott szőnyegen hészitését bármely színben és méretbeli elnóllaloii.
I függönyök, ágyteritok
@ nagy választékban.

0 Applikált store, bonne-femme, vittáge

fi Dupla ágytexitől;:.

0

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

ólondo bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. sz. alatt

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

B RajZOk, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. || 
P?10?a«’BaBna!a0000000iaaaaagaB0000^
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1 Megyei Általános Bank
részvénytársaság

1------- - SÁTORALJAÚJHELY. ------~ j

M Elfogad betétet kamaozás végett.
| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket
0 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

1 folyó számlahitelt és ouadéhot nyújt hedaező feltételiéi
§f Eszközöl 10-től 50 évig terjedő

1törlesztéses kölcsönt
El Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors­

jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.
EJ Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

| A Megyei Általános Bank részvénytársaság
Igazgatósága.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt
Zongorák és Pianinok

legmérsékeltebb áron
u»y cserébe, mint részletfizetésre kap 
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetek
Udvardi Szaniszló utódánál
Sátoraljaújhelyben (Dr. Szopessi-ház.

n

MÜLLER DEZSŐ
SELYEM- ÉS SZÖVET-ÁRUHÁZA 

SÁTORALJAÚJHELY. Rákóczi-utca 6. (Matyasovszky-féle ház)

Állandóan nagy választék:

alkalmi ruha-kelmékben,
török és sima gázokban,

selymek, női szünetek, csipkék,
legújabb színházi schálok stb.-ben.

Feltűnő olcsó árak:

lajfarlle „ipitolí vatiEíptiHLH
9 legjobban!
mindenféle Erőteljes------ -*-=*•-- szolid szer-

Pl® beállítás és 
kiürítés.

magvaknak.

Egyforma 
kivetés

iMapittanttiElMAYFARTH PH. és Tsa.l isoo muahás
gépgyárak, vasöntödék és gőzhámorok 

BECS. 11./1 TABORSTRASSE 71.
Kimeritö képes árjegyzéket ingyen. Képviselők és viszontelárusitók kerestetnek.

egy ruhára való selyem 26 kor., egy egész 
kosztüm a legújabb női szövetből 9 kor., 
hímzett vászon ingek 7 kor.-tói 12 kor. i&> 
schiffon és batiszt ingek 2 kor.-tól 6 kor.-ig 

a legújabb kivitelben.
ISIS

Rumburgi vásznak, schiffonok és kana- 
vászok a legjutányosabb? árban!

SA* ,,o1í«-TTíEp1v nyomatott a -Zemülén* könyvnyomtató intézetében.


